

智荟



二零一八

三期



内部交流

《外企党建通讯》

2018年03期

上海外服新天地业务中心党总支

2018年07月31日

“三看”活动—观嘉兴南湖有感

——莱歌研磨机械制造（上海）有限公司党支部书记：王菡

今年初夏非常荣幸地参加了上海外服党委组织的“三看”活动——嘉兴南湖重走党的诞生地活动，在此行中重温了党的历史，追溯红色记忆，感悟红船精神，接受党性教育。

一条小船，诞生了一个伟大的党。1921年7月，中共一大在上海秘密召开，后因受到法租界巡捕的袭扰而转移到嘉兴南湖的一艘小船上继续进行，代表们在这里完成了大会的各项议程，继而中国共产党庄严的宣告诞生。“一大”会议闭幕，代表们当夜分散离开了嘉兴，革命的火种被带向了全国各地。从此，中国革命的航船从南湖扬帆启航，中国的历史开启了全新的篇章。2017年10月31日，党的十九大闭幕仅一周，习近平总书记带领中央政治局常委，专程赴上海和嘉兴，瞻仰中共一大会址和嘉兴红船，回顾建党历史，重温入党誓词，阐述“红船精神”，向全党发出“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”的号召。97载光阴似箭，97年沧桑巨变。从1921年到2018年，从58名党员发展到八千多万名党员，中国共产党一路引领着中国革命、建设

和改革的航船，乘风破浪，奋勇向前。

我们始终坚持并紧紧跟随着习近平总书记的步伐，来到嘉兴南湖接受党的教育，在南湖边，上海外服全体党员瞻仰了红船和南湖革命纪念馆，并在纪念馆门前重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”，铿锵有力的誓言体现了每一位党员牢记践行入党誓词的坚定决心和“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”的坚定信念，这充分展现了每位党员高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，自觉以党的十九大和习近平总书记南湖重要讲话精神为指引，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，推动组织工作再上新台阶的精神状态和奋斗姿态。

在参观南湖革命纪念馆的过程中，大家在一件件饱经沧桑的珍贵文物前、在一张张定格历史的史料照片前、在一幕幕厚重而又生动的影像前，边走、边听、边看、边悟，重温了我党90多年波澜壮阔的伟大历程，感受了一代又一代中国共产党人为取得国家独立、人民解放、民族复兴而进行的艰苦卓绝的不懈努力，每位在场党员的心灵得到了又一次深刻的洗礼和升华，大家对以“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神”为内容的红船精神有了更加深入的理解，对“结合时代特点，大力弘扬红船精神”有了更加深切的感悟。

本次“三看”活动内容多样、行程充实，虽然仅有短短的一天时间，却令人久久难忘，南湖岸边、湖心岛畔、纪念馆行走，让每一位

党员深受了一次革命历史熏陶和思想洗礼，增强了党性观念，从心灵深处激发出不忘初心、勇担使命的自觉意识，更加坚定了理想信念，并将这些切身感悟融入到实际工作中去，用行动诠释党员的责任担当和先进模范带头作用，在平时的学习工作生活中不断锤炼和完善自我，做一名合格的中国共产党党员。

弘扬红船精神，绽放时代气质

——嘉兴南湖“三看”活动有感

—威立雅水务设备安装工程（上海）有限公司党支部书记：李天琪

外服党委每年的“三看”活动，一直是我们支部各位党员期待的经典活动之一，而自从报名方式换成微信以后，大家的积极性更加高涨，因为动作稍慢点，参观名额就会以“秒杀”的速度被抢光。今年的三看活动定在嘉兴，观红船、游南湖、登烟雨楼，然后还要参观南湖革命纪念馆，这么多精彩日程，更是大大地吸引了我们支部党员同志们踊跃报名参与其中。

到了参观那天，天气阴雨蒙蒙，我们坐在大巴车上向南湖驶去的时候，雨竟然停了，果真有些“烟雨蒙蒙访旧踪”的味道呢。一路说说笑笑，进行党史知识有奖问答，时间也过得很快，一个小时就到了南湖。只见这里人头攒动，游客如织，稍不留神，就会掉队，我们支部的党员同志仔细听了导游的路线讲解之后，大家就登上游船，向湖中心的烟雨楼驶去。

到了红船处，人依旧很多，虽然我以前在照片和实地已见过红船多次，但接近了红船，仍旧心情激动，毕竟这艘船承载了中国和中国共产党太多的历史和经历。从 1840 年国门的被迫打开到中共一大的召开，再到党的十九大的召开，“不忘初心，牢记使命”，中国共产党一直秉承着为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的使命，为中国的繁荣复兴不懈努力。2005 年 6 月，时任浙江省委书记的习近平同志论述了以“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神”为主要内涵的“红船精神”，我们见了红船，重读这段历史，才会更加深刻地体会到这句话的含义。游完红船，大家又登上了烟雨楼，观赏湖光山色，回顾历史大事，体会山乡巨变，感受“红船精神”。

下午，我们又参观了南湖革命纪念馆，在这个红色革命的起源地，于历史影像中回味寻根，重温中国共产党带领中华儿女近百年的艰苦奋斗历程。

踏入南湖革命纪念馆，在讲解员的带领下，通过电影图片实物资料，睹物思人品史，在纪念馆内，陈列着一代又一代的中国共产党人在不同的历史时期和背景下，为国家的自由民主、民族的进步和繁荣富强，做出巨大努力、牺牲和贡献的历史物证，它们激励着我们党支部的同志们，坚定不移地坚持中国共产党的领导，坚定不移地贯彻执行中国共产党的基本理论、基本路线、基本经验。在参观过程中，随着讲解员的娓娓道来，全体成员重温了中国近代史，勾起关于近百年来中华民族奋斗前进的历史的思索和回忆，激励着全体成员，不仅要

关心当下的发展动态和发展方向，更要回顾中华民族的光辉历史。通过图片影像资料，参观学习的党员们，看到了中国共产党在中国社会前进发展中的担当和责任，也看到了中国共产党在各个发展阶段的一系列战略思想。

参观完纪念馆，全体党员在宣誓墙前宣誓，对党忠诚，永不叛党！在当时当地，内心真的有一种强烈的冲击感，真的感觉到自己身上的责任，对党忠诚，努力学习，积极工作。红船的参观之旅，也让我倍加珍惜眼前的生活。共产党历尽千辛万苦，才有了我们现在的美好生活。历史向我们证明：即使困难重重，即使会流血流泪，但最后的事实证明这是值得的。我们应该全面贯彻两学一做精神，学习党规党章，学习近平讲话，做一名合格的党员。

“三看”活动有感

——莱茵技术（上海）有限公司党支部：宋焯

参加上海外服党委组织的“三看”活动很多年了，这回时隔5年又一次来到嘉兴。再次回到南湖，这美丽而又光荣的地方。轻烟拂渚，微风欲来，又感受到那非比寻常的情怀。

眼帘中一派水光潋潋晴方好，山色空蒙雨亦奇的景致。阴雨的天空里恰好一瞬间，由云海里辟出一缕金色的阳光，投射在湖边那艘小小的船儿。就这么静静地坐在湖边，欣赏着微波泛起涟漪的湖面，脑海里映衬这般烟雨如诗，楼阁如画的江南景致。

下午，我们来到南湖革命纪念馆参观学习。展厅里文字、图片、

实物，虽然都是无声的，但却都是历史意义时刻的见证。这次配有一人一个耳麦可以听详细讲解，仿佛回到学生时代，自己兴趣盎然的历史课中，还加了那么一点课外阅读体验的韵味。

97年前，13位青年的马克思主义信仰者，创造了中国历史上开天辟地的大事件，正如那金色的阳光散在红船边。在一件件饱含着历史沧桑的文物前我们驻足凝视，感受到中国共产党奋斗和发展历程的艰苦卓绝。跟着讲解员老师边走边学、边学边悟，在学习建党历史的过程中，感悟“红船”精神，更加坚定了听党的话、跟党走信念。重温党的光辉历程，不忘入党初心。学习贯彻十九大精神，不断增强党员政治意识和责任意识。抚今追昔，深刻体会了作为党员的初心，更不忘自己所肩负的使命。

转过留言墙，上面贴满了众多参观者的心声。从刚宣誓完的新党员到八、九十岁的老党员，都在留言墙上写下了自己的感想：“没有共产党就没有新中国”，“党旗愈加鲜艳，同志更需努力”……在这里，思考与感悟、信仰与理想，交织成热忱的话语，汇聚起一颗颗赤诚的心灵。

当我们回忆昔日荣光的时候，更为先辈走过的心路历程感到骄傲，当我们传承信仰，胸怀梦想的时候，更为先辈的精神力量而倍感自豪。

自己已经踏入中青年的队伍，虽没有筚路蓝缕，但我想唯有带着光荣历史的沉淀才会更有勃发的力量砥砺前行，让我们的青春之光闪耀在为梦想奋斗的道路上吧。

“三看活动”——嘉兴南湖主题教育实践活动有感

——莱茵技术（上海）有限公司党支部：曹燕

为深入开展“不忘初心，牢记使命，贯彻落实党的十九大精神”，在外服党委的组织安排下，我们外企党员领略了南湖秀丽风光，瞻仰了红船学习红船精神，参观了南湖革命纪念馆，在纪念馆前宣誓，坚定为党奋斗一生的信念，重温了党这一路来的奋斗历程。

驱车一个多小时来到嘉兴南湖，宽阔的道路旁绿树成荫，风光秀丽。来自全国各地的党员同志们都来到南湖学习红船精神，领略自然风光。可是1921年7月，各地党组织代表们虽借着游船的名义来到这里，但他们却无暇游船放松，而是在一条画舫上继续秘密召开中国共产党第一次全国代表大会，会议的胜利闭幕宣告了中国共产党正式成立，这是中国历史上开天辟地的大事件。这条“一大”纪念船被人们亲切地称之为“南湖红船”。中国共产党的成立就如此周折，遭法租界巡捕的袭扰而被迫停会，从上海又辗转至嘉兴，更不说带领人民推翻资产阶级，建立无产阶级专政，实现社会主义和共产主义之路的艰辛。习近平总书记指出“红船精神”是中国革命精神之源，是开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。通过学习红船精神，更坚定了我面对生活和工作困难的勇气，向优秀党员学习，拥有百折不挠的奋斗精神，迎难而上，努力把工作干好，在干好本职工作的过程中，努力通过深化认识，思考归纳，概括升华，使自己在实践中不断提升自身的工作能力。生活中我也要发扬奉献精神，即使是在地铁让个位给需要的乘

客，亦或是举手之劳帮助同事朋友或陌生人都是值得点赞的，从小事做起，用心学习红船精神，始终保持一个共产党员的先进性，逐步提升自我。

这次党员活动不仅深入学习了党的精神，而且使我以又一次得到了思想上的洗礼，我决心在今后的工作中，努力工作，锐意进取，更好地发挥党员的先锋带头作用，为早日实现伟大的中国梦而不懈努力。

三看活动有感

——英伟达半导体科技（上海）有限公司党支部：徐焕章

六月初我随着外服党委前往嘉兴革命纪念馆、嘉兴南湖进行参观，旨在“不忘初心，牢记使命，贯彻落实党的十九大精神”。首先谈谈嘉兴革命纪念馆给我的感受，不仅外表上庄重宏伟，内部共三层楼更是“开天辟地—中国共产党诞生”为核心，将许多历史性事件通过视频图片展示、人物雕像、物品陈列等形式再现，主要展现中国共产党艰苦奋斗的革命传统和革命意志，给我们生动上了一课。我们参观的顺序也是按照时间线进行，“虎门销烟”、“五四运动”、“开国大典”等场景的还原，让我们重温了党史，所谓“不忘初心，牢记使命”，让我们看城乡变迁、看经济发展、看社会进步的同时，铭记共产党宣言，不忘党员宗旨，为人民服务，艰苦奋斗。

随后的嘉兴南湖参观，让我进一步地学习了“红船精神”，南湖

红船一方面作为一个革命遗址，记录了中国共产党第一次全国代表大会的完成事件；另一方面它也称为了我党革命精神的载体。在当时各方面势力的严密监视下，中共一大辗转多次并最终成功闭幕，制定了党纲，确立了党的奋斗目标和基本任务等等。这就充分体现了不畏艰难、艰苦奋斗，同时走在时代的前列、引领时代的“红船精神”，也体现了党在当时社会中的先进性，不仅接受无产阶级的先进思想作为指导，而且结合了当时的时代背景和国情。

通过参观几个革命遗址，见证了我党从无到有，由弱到强的艰难历程，感受到了我党在艰苦卓绝的奋斗中不屈不挠，不畏艰难、不忘初心的伟大革命精神。同时，我也深入地学习了十九大精神，因为中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。随着改革开放至今，我国迈入了新时代，社会发生了翻天覆地的变化，同时在各个方面我们也面临着重大挑战和困难，因此我们更应该以党的十九大精神为指引，时刻不忘我党的宗旨，埋头苦干、锐意进取，高举中国特色社会主义伟大旗帜，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而继续奋斗。

不忘初心 牢记使命

——参观嘉兴南湖革命馆有感

——第八联合党支部书记：李云

在深入学习领会党的十九大精神之际，外服党委于2018年6月9日组织外企党员赴浙江嘉兴，以“不忘初心，牢记使命”为主题开展学习贯彻十九大精神主题党日活动。我有幸参加了此次活动，通过实地参观，重温党的光辉历程，追寻红色经典回忆，接受革命传统教育。

6月9日上午，党员同志们集体前往浙江嘉兴南湖中共一大会址，先后参观了红船、南湖革命纪念馆、“烟雨楼”。在一大会址现场，大家通过史实资料回顾党的发展历程，缅怀革命先辈事迹，进行了一次很好的党性教育洗礼。在参观南湖革命纪念馆后，组织党员现场重温入党誓词，使每个党员又一次感受到了组织的召唤，并决心在今后的工作中，始终以一个共产党员的标准来严格要求自己，认真学习，踏实工作，勇于进取，更好地发挥党员的先锋模范作用。

此次主题党日活动，内容丰富，形式新颖，让党员们接受了一次难忘的精神洗礼。特别是对于外企中的党员同志们，平日与党组织在工作中的接触不多，通过此次活动，又一次增强了大家的党员意识，大家纷纷表示：在南湖革命纪念馆前再次重温入党誓词，让自己真切感受到了宣言的庄严和郑重。面对鲜红的党旗，革命先烈们为党和国家所作出的牺牲仿佛历历在目。我们应该珍惜今天来之不易的幸福生活，扎根本职工作，传承南湖红船艰苦奋斗的优良传统，在外企中更

要体现中国共产党人的先进性，在工作中起到先锋模范作用。

正如习总书记在党的十九大胜利闭幕一周之际，带领中共中央政治局常委专程赶赴嘉兴南湖，沿着早期共产党人的足迹，探寻我们党的精神密码时强调的：“上海党的一大会址、嘉兴南湖红船是我们党梦想起航的地方。我们党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国执政。这里是我们党的根脉。”从哪里来，到哪里去。翻开风云激荡的红色篇章，在历史中汲取力量，为的是不忘初心、牢记使命、永远奋斗。此次活动将学习十九大精神与锤炼党性有机结合在一起，将破解两新组织党建难题与提升党员意识有机结合。我们在后续深入学习过程中，要继续创新学习形式，并将十九大精神学到实处、落到实处，更好地调动党员同志不忘初心、奋发进取的工作劲头。

